Activité et chomage

Le chémage @ @
concerne l'ensemble des personnes de 15 ans et plus qui répondent
simultanément a trois conditions

(définition du Bureau international du travail retenue par U'Insee en France)

)

a Les trois conditions pour étre un chémeur: A

« étre sans emploi (ne pas avoir travaillé ne serait-ce gu’une heure au cours
)1 de 'enquéte de référence) ;

r - ﬂ + étre disponible pour prendre un emploi dans les 15 jours ;

« avoir cherché activement un emploi dans le mois précédent ou en avoir
ktrouvé un qui commence dans moins de trois mois. J

Population totale

+ +

Population active Population inactive
+ & &
) Inoccupée Jeunes de moins de 15 ans, étudiants et retraités
S ne travaillant pas, hommes et femmes au foyer,
Hpeupie (chdmeurs) travaillant pas, h tf foy
personnes en incapacité de travailler




" @ Lamesure du chémage

Taux de chémage = Taux d’activité = Taux d’emploi =
Chomeurs au sens du BIT Pop. active Nbre d’ind. ayant un emploi
LNomeurs gu sens du Bil X 100 X 100

Pop. active X 100 Pop. totale de plus de 15 ans Pop. totale

o Les formes du chdmage @@

pé'.'.? ?::.Eo?gu CHOMAGE CHOMAGE
sl CONJONCTUREL STRUCTUREL

Les déterminants de la demande de travail

La demande de travail (de la part des entreprises) dépend :

+ +

+
de la demande » de la productivité
anticipée du coat du travail « de la substituabilité
des entreprises entre le travail et le capital

Les déterminants de I'offre de travail

L'offre de travail (de la part des ménages) dépend :

de la population active




L'offre et la demande de travail
o Le marché du travail %@

Les spécificités du Demande de travail = Offre de travail =
marché du travail offre d’emploi demande d’emploi
Contraintes légales Déterminants de la Déterminants de
et conventionnelles demande de travail Uoffre de travail
« SMIC (salaire minimum) - Demande pour le produit = Population active

A + Productivité du travail » Taux d’activité
» Négociations salariales =
¢g = Substituabilité entre

(le ?ala_”? résulte de negolclatlons le travail et le capital
individuelles et collectives) « Coiit du travail

€) Léquilibre sur le marché du travail ‘"

La demande de travail L'offre de travail
Fonction décroissante Fonction croissante
du salaire réel du salaire réel

Le salaire réel (niveau du salaire, inflation déduite) se fixe @ un niveau tel que
la quantité de travail offerte est égale a la quantité de travail demandée.

( L'accord entre l'offreur et le demandeur donne lieu @ un contrat de travail. )




